
Конспект образовательной деятельности 

Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие» 

Вид деятельности: продуктивная(рисование)  

Возраст:  2 младшая группа (дети 3-4 лет)  
 

Тема: «Снежные комочки, большие и маленькие» 
Цель: закреплять умение детей рисовать предметы круглой формы; 

учить правильным приемам закрашивания красками (не выходя за контур, проводить линии кистью 

сверху вниз или слева направо); учить повторять изображение, заполняя свободное пространство 

листа. Воспитывать интерес к рисованию красками, аккуратность. 

Материалы и оборудование: листы тонированной бумаги синего цвета А4; кисточки № 3, 

баночки с водой, салфетки, белая гуашь на тарелочках. 

  

Этапы занятия. 

Вводная часть. 

 
Предложите ребенку рассмотреть картинку. 

- Что изображено на картинке? 

- Какое время года? 

- Чем занимаются дети на рисунке? 

- Какое твое любимое занятие на улице зимой? 

- Чем зима отличается от лета? 

- Какой снег? 

- Что можно сделать из снега?  

- А можно из снега слепить комочки? 

- Какой формы должны быть комочки? (Круглой) 

- А какого размера можно слепить снежные комочки? (большие и маленькие) 

- А как ты думаешь можно нарисовать снежные комочки?  

Основная часть: 

- Сегодня мы с тобой будем рисовать снежные комочки, они будут большие и маленькие. 



- Давай подумаем какого цвета должны быть наши комочки? (белого) 

- Прежде чем приступить к рисованию комочков нам нужно немного отдохнуть. 

Физкультминутка: «Лепим мы снеговика» 

Лепим мы снеговика (имитация лепки снежков) 

Из пушистого снежка. 

Вот скатали первый ком, (наклонившись «катают ком снега») 

Вот такой большущий он. ( разводят руками сверху через стороны вниз) 

Ком второй чуть-чуть поменьше, (то же, но чуть-чуть поменьше разводя руки) 

Третий-это голова. (чертят в воздухе круг) 

Шляпа будет из ведра. (над головой ставят ладони, как крышу) 

Нос – морковка, а глаза – (показывают пальцем нос, глаза) 

Два весёлых уголька. 

Всё, готов наш снеговик, 

У него довольный вид. 

Рот смеётся до ушей, (показывают пальцем рот) 

Веселит он всех детей. (улыбаются) 

Снеговик вдруг оживает 

И ребяток догоняет. (бег на месте). 

 

- Отдохнули немного? Слепили снеговика? (Да) 

- А снеговик из чего состоит? (Из комочков) 

- Сегодня мы с тобой попробуем нарисовать снежные комочки разной величины, большие и 

маленькие. 

Предложить детям в воздухе вспомнить как нарисовать круг, а затем рукой и кистью сделать 

кругообразное движение. 

- Мы пробовали нарисовать комочки в воздухе, а теперь я 

нарисую их на бумаге. Нужно взять кисточку правой рукой, а левой 

придерживать лист. Давайте вспомним как правильно держать кисточку 

(приложение 1). Дальше моя кисточка опускает 

головку в воду. Гуашевые краски не «любят» воду, поэтому, когда смачиваем 

и моем кисточку, необходимо тщательно удалить лишнюю воду о край 

баночки. Теперь опускаем кисточку в белую краску. Посмотрите, вот так, 

кисточка не любит, когда она пачкается, надо быть аккуратными, и поэтому 

мы снимаем лишнюю капли краски о край баночки(Приложение 2) и я рисую снежный ком 

на бумаге. 

Далее показываю, как рисовать круг, закрашиваю его. Рисуем два комочка один большой, другой 

маленький. 

Вот как много снежков мы «слепили».  

Ребенок выполняют рисунок по теме. 

В процессе выполнения работы следите, чтобы ребенок правильно держал кисточку.  

 Заключительная часть. 

Вот сколько мы нарисовали снежных комков. Какие они разные. Давайте посмотрим внимательно. 

- Сколько у нас снежков? 

- У кого самый большой снежный комочек? 

- У кого самый маленький снежок? 

Молодец! Как мы дружно с тобой работали и очень старались. А 

теперь давайте поиграем в снежки. 

 

 

 

  



Приложение 1 

Л. Данилова, Н. Михайлова.  ШКОЛА РИСОВАНИЯ. УРОКИ КИСТОЧКИ 

 

 



 



 



 
  



Приложение 2 

 
  



 

 

  
 


